

奋斗百年路 启航新征程

学党史/悟思想/办实事/开新局

民生/集装箱

**端午小长假期间
 消费客流双提升**

□记者 王雪
 通讯员 邓莉 报道

本报讯 记者日前从区商务局获悉,端午小长假期间,西海岸新区10家重点监测的商超共实现客流量117.9万人,同比增长59.9%,较2019年同期增长28.3%;实现销售额5076万元,同比增长53.7%,较2019年同期增长62%,实现消费和客流双提升。

据介绍,区商务局根据消费前景,提前组织谋划,鼓励各大商超联动开展一系列促消费活动,使得商场的人员流动和市民的购买热情得到大幅提升,消费市场空前火爆。各大商超通过精选优质好物,融合节日元素,联动线上线下,深入开展覆盖多场景、多业态、多渠道的传统文化促消费活动,营造了浓厚的节日氛围,吸引市民走出家门,刺激了西海岸新区消费。

**北京知名医院专家
 每周六来新区坐诊**

□记者 陈蔚
 通讯员 魏青 报道

本报讯 为解决群众“看病难、看病贵、看病远”的问题,6月19日开始,西海岸新区人民医院将与北京各大知名医院专家团正式展开合作。来自中国医学科学院北京协和医院、北京积水潭医院、中国人民解放军总医院(301医院)等知名医院普外科、心血管内科、胃肠外科等科室的权威专家,将于每周六到新区人民医院相应科室坐诊、手术、查房、会诊、讲学。

“新区人民医院将与北京名院专家团携手,让新区百姓在家门口就能享受到国内最顶尖的医疗服务。”新区人民医院院长许学兵说。

据了解,坐诊专家号已于6月17日开放预约,市民可通过关注“青岛西海岸新区人民医院”公众号“掌上医院”或拨打门诊部电话0532-86114325预约挂号。

**开展应急模拟演练
 保障建筑施工安全**

□记者 张静
 通讯员 王伟 报道

本报讯 近日,由西海岸新区住建局组织开展的青岛市市政公用工程“安全生产月”暨有限空间应急演练观摩会在珠江路打通项目施工现场举行。青岛市市政公用工程质量监督站、区住建局建筑工程管理服务中心、各区市市政工程主管部门,各建设、施工、监理企业相关负责人共计350人参加了此次观摩。

本次演练模拟作业人员在有限空间内作业时发生意外事件的紧急处置过程,同时检验事故应急预案的实用性和可操作性。演练有效提高了现场作业人员的应急处置能力和自救互救能力。

下一步,区住建局将对今年的市政公用工程安全管理工作进行再动员、再部署、再督促,遏制有限空间作业等安全事故的发生。

“三顾茅庐”引来富民项目

藏马镇河崖村驻村第一书记宋传国为村民打开增收门路

看我为群众办实事

□本报记者 王雪
 本报通讯员 兰美娜

“半辈子都在庄稼地里忙活,没想到上了年纪又当上了工人。”近日,位于西海岸新区藏马镇河崖村西北角的帆布厂开工,村民丁金凤难掩喜悦之情,“在家门口就能挣钱,这可要感谢老宋哩!”

丁金凤口中的“老宋”,名叫宋传国,是河崖村驻村第一书记。“老宋”其实并不老,只是驻村以来,人晒得黝黑,看上去有些显老。“都是操心操的呀,老宋是真干事的人。”乡亲们对记者说道。

自新区开展“我为群众办实事第一书记见行动”活动以来,截至目前,150名区派驻村第一书记已走访入户3247户,收集各类问题370余个,核实办结问题176个,梳理攻坚突破民生实事项目490余项。来自区农业农村局的宋传国,便是这150名驻村第一书记之一。

河崖村是陡崖子水库移民整体搬迁村,以传统农业种植为主,村民致富门路不多。从驻村第一天起,宋传国就打定主意要在乡村产业上下功夫,带领村民过上好日子。

“老百姓有活干,才有收入,日子才能过好。”在调研集体资产时,宋传国发现村里有一处闲置厂房,便琢磨



宋传国在新建成的厂房里。

着引进项目的事。经过多方奔走,他通过朋友联系上了一位临沂客商,其帆布剪裁加工项目是适宜该村特点的理想产业,他便一心想把这个项目拿下。但达成投资合作远没有想象中那么简单。“厂房地块长60米、宽20米,面积不是很大,不利于后期扩大生产。所以,一开始我没相中。”临沂客商杜沛臻坦言。

为此,宋传国“三顾茅庐”。“老宋前前后后不知道来了多少趟,动之以情晓之以理地劝我把项目落下。”杜沛臻笑着对记者说,“针对我所顾虑的成本、招工、扩建等问题,他都给出了解决方案,每完成一项就在笔记本上打个勾。”勾打完了,杜沛臻的心理防线也被攻破了——最终,杜沛臻在河崖村注册成立了“青岛优一帆实业有限公司”,注册资金1000万元。村

里闲置的厂房以每年5万元的资金出租,租赁期限20年。村集体有了稳定收入,60多名村民也在家门口实现了就业增收。“这个活比在外面打工轻松多了,一天能挣110元钱。”丁金凤说,“老板人实在,中午还管一顿饭,平时去地里干农活也能请假。”

厂房盘活了,项目落下了,工厂开工了,宋传国心里的一块石头终于落了地。说到驻村工作的心得,宋传国有他的“金石经”——精诚所至,金石为开,用真心换真心。“用真心对待人民,人民自会以真心回应。”

“老宋,上哪去?”“老宋,又忙着呢?”“老宋,到家坐会儿吧!”……走在河崖村的街上,时不时就会有村民和宋传国打招呼。村里的一名老党员告诉记者,村里人对熟悉又敬重的人,才会在姓氏前加“老”。

**载歌载舞
 为党献礼**

□记者 王培珂 报道

为庆祝中国共产党成立100周年,近日,隐珠街道海景路社区在欢乐海湾广场举行了大型文艺演出,通过小品、朗诵、戏剧、歌舞等形式,让群众在喜闻乐见的文化活动中汲取精神力量、赓续红色基因。图为演员表演舞蹈《灯火里的中国》。



黄岛街道湄洲岛街网格联合共建单位举办“与党同心、与民同行”主题汇演

精彩文艺节目,送到居民身边

□记者 丁霞

通讯员 宋飞 报道

本报讯 近日,黄岛街道卧鹏社区湄洲岛街网格联合西海岸新区工委政法委、山东港口青岛港应急救援中心三大队、开发区公安分局黄岛派出所等多家共建单位,在辖区文化中心广场举办了以“与党同心、与民同行”为主题的文艺汇演活动,庆祝中

国共产党成立100周年。

此次汇演活动节目精彩纷呈,形式多样。据了解,这些节目大多由辖区居民编排,包括广场舞、老年模特队走秀、诗歌朗诵等,接地气的节目内容博得了观众的阵阵喝彩。活动还设有党史知识和垃圾分类知识问答,居民踊跃举手抢答,气氛热烈。

近年来,黄岛街道通过提升党

建品牌、加快经济建设、改善营商环境、推进民生工程等“十二项重点攻坚任务”“十大民生实事”实现民生保障提质升级,结合传统节日、文化惠民活动等进一步拉近与百姓的距离,在丰富群众精神文化生活的同时,更好地满足多层次、差异化、个性化需求,建设幸福宜居平安活力“新黄岛”。